Maliye Politikasy Test No: 1

Asagidaki harcamalardan hangisi kamunun gelirin yeniden
dagiimi amacina dogrudan etki yapmaktadir?

) Kamu cari harcamalari

) Kamu yatinm harcamalari
C) Kamu reel harcamalari

) Kamu transfer harcamalari

) Kamu personel harcamalari

Asagidaki gelir dagiimi tiirlerinden hangisi ¢esitli tiretim
faktorlerinin milli gelirden aldiklan paylarla ilgilidir?

A) Kisisel gelir dagilimi
C) Fonksiyonel gelir dagilimi
E) Bolgesel gelir dagiimi

B) Sektdrel gelir dagilimi
D) Toplumsal gelir dagilimi

Gelir dagilimina etkisi herkes i¢in ayni kabul edilen mal ve
hizmetler agagidakilerden hangisidir?

) Tam béllnebilir mal ve hizmetler

) Yari bélinebilir mal ve hizmetler
C) Yari bolinebilir mal ve hizmetler

) Boélinemez mal ve hizmetler

) Marjinal faydali mal ve hizmetler

Ekonominin durgunluk dénemlerinde milli gelirin tam
istihdam diizeyine yiikseltilmesi ve igsizligin giderilmesi
kamu harcamalan politikasi olarak asagidakilerden
hangisine oncelik verilir?

A) Cari ve yatinm harcamalarinin artiriimasi

B) Cari ve dustk gelirli gruplara transfer harcamalarinin
artirimasi

C) Cari harcamalarin azaltimasi ve yatirm harcamalarinin
artirimasi

D) Dustk gelir gruplarinin transfer harcamalarinin artiriimasi
ve yatirnm harcamalarinin azaltmasi

E) Yatinm harcamalarinin ve diisiik gelir gruplarina yapilan
transfer harcamalarinin artiriimasi

Durgunluk dénemlerinde biitge agiginin Merkez Bankasi’'nin
atil fonlarindan borglanarak finanse edilmesi durumunda
asagidakilerden hangisi s6z konusu olur?

) Kamu harcamalari para arzi azaltilarak karsilanir.

) Kamu harcamalarini apar arzi sabit tutularak karsilanir.
C) Toplam talep iizerinde higbir azaltici etki olusmaz.

) Toplam talep (lzerinde borg miktari kadar azaltici etk
olusur.
E) Kamu harcamalari ile para arzi arasinda bir iligki kurulmaz.
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Durgunluk donemlerinde hangi tiir borglanmanin daha
elverisli oldugu ve dolayisiyla tercih edilecegi soylenebilir?
A)  Gok uzun sireli borglanma

) Uzun siireli borglanma

) Siiresiz borglanma
D) Kisa sireli borglanma

) Ekonomide 6diing verilebilir fonlar fazla oldudu igin slre
tercihi gerekmez.

Durgunlukla miicadelede en etkin vergi asagidakilerden
hangisidir?

A) Gider vergileri

C) Veraset ve intikal vergisi
E) Motorlu tasitlar vergisi

B) Kurumlar vergisi
D) Emlak vergisi

Bireyler devlete bor¢ verdikleri parayi kullanmayarak, atil
olarak tuttuklan fonlardan karsiliyorlarsa bu fonlar devlet
tarafindan _kullanildiginda ekonomi lizerindeki etkisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Daraltici bir etki yaratilimis olur

B) Genigletici bir teki yaratilmis olur

C) Hem genisletici hem de daraltici bir etki yaratilmis olur

D) Ekonomi lizerindeki etkisi n6trdur

E) Ekonominin toplam talebinde net bir artis saglamadidi igin
bir etkiden sz edilemez.

Enflasyonunun  hiikim  siirdiigii  bir  ekonomide

asagidakilerden hangisi vergi politikasi amaglarindan biri
degildir?

A) Vergi yukinu yiikseltmek
B) Vergi miikelleflerinin satinalma gicti fazlasini emmek
C) Vergi miikelleflerinin likiditelerinden mahrum etmek
D) Bltce fazlasi olusturmak

)

m

Uzun donemde ekonomisinin toplam arz dizeyini
dustrmeye calismak

Enflasyonun hiikiim siirdiigii bir ekonomide ticari bankalar,
ozel kredi talebinin yiiksek oldugu, bu nedenle
kullaniimayarak atil tutulan miktarlarin bulunmadigi bir
durumda, bu fonlan devlete bor¢ vermek amaciyla devlet
tahvili aliminda kullanilirsa, ekonomi (izerindeki etkisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Daraltici bir etk

B) Genisletici bir etk

C) Hem daraltici hem de genisletici etki

D) Ekonomi lizerinde herhangi bir etki olusmaz

E) Ozel kesimin kredi talebinin kisimasina bagl olarak nétr

etki
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Bir devlet enflasyonist ortamda asagidaki amaclardan
hangisi igin uzun siireli ve yiiksek faizli borglanmaya
bagvurur?

A) Efektif talebin diislriiimesi

B) Likiditenin artirimasi

C) Ozel tiketim giderlerinin 6zendirimesi

D) Yatinm giderlerinin artinimasi

E) lthalati cazip kilmak

Bir ekonomide Keynesyen yaklagima gore verginin

azaltlmasi  uygulamasi
o6zendirdigi i¢in etkilidir?

asagidakilerden  hangisini

A) Kisisel yatinmi
C) Toplam talebi
E) Kisisel tasarrufu

B) Kisisel galismayi
D) Kisisel Uretimi

Hiikiimetlerin biiyiime, enflasyon ve 6demeler dengesi gibi
bir takim amaglan istikrarli tutabilmek igin vergi, harcama
ve borglanma politikalari gibi kamu maliyesi araglarindaki
politikalar ve kamusal uyum siirecindeki uyumlara ne ad
verilir?

A) Mali derinlesme
C) Malidisiplin
E) Maliyaklasim

B) Mali stiriklenme
D) Mali gt

Asagidaki giderlerden hangisi devletin gelirin yeniden
dagitim amacini dogrudan etkiler?

A) Yatinm giderleri
C) Personel giderleri
E) Reel giderler

B) Transfer ddemeleri
D) Belediye biitgeleri

Asagidakilerden hangisi vergi politikasinin mali amacini
ifade eder?

)  Ekonomik istikrari saglamak
) Adil gelir dagilimini saglamak
C) Fiyat artislarini dnlemek
) Devlet harcamalarini finanse etmek
) Gelir farkliliklarini gidermek
Asagidakilerden  hangisi temel
amaglarini gosterir?
A) Ekonomik istikrar ve ekonomik blytime

maliye politikasinin

B) Fiyat istikrari ve tam istihdam

C) Fiyatistikrari ve ekonomik biyime
D) Ekonomik istikrar ve tam istihdam

E) Ekonomik istikrar ve adil gelir dagimi
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Asagidaki iktisatcilardan hangisi maliye politikasinin teorik
catisini kurmugtur?
A) Friedman B) Hansen

D) Keynes E) Lerner

C) Musgrave

Miidahaleci devlet anlayigi hangi yillarda ortaya ¢ikmistir?

A) 1918'li yilarlida
C) 1945li yillarda
E) 1960’ yillarda

B) 1930'lu yillarda
D) 1950 yillarda

Asagidakilerden hangisi bugiinkii miidahaleci devlet

yaklagimi fonksiyonlarindan biri degildir?

A) g giivenlik ve dis savunmanin saglanmasi
B) -~ Ekonomik istikrarin saglanmasi

C) Ekonomik kalkinmanin saglanmasi

D) Adil gelir dagiliminin saglanmasi

E) Disticaret dengesinin saglanmasi

Asagidakilerden hangisi Keynesyen diigiince sistemi iginde
yer almaz?

A) Ekonomik hayata devletin midahalesi

B) Tam istihdamin saglanmasi

C) Toplam talebe kamu harcamalan ile midahale ediimesi
D) Tarafsiz devlet anlayisi

E) Yaygin kalici igsizligin giderimesi

1930’lu yillarda maliye politikasinin 6nem kazanmasina
paralel olarak asagidaki sorunlardan hangisine ¢oziim
getirilmeye caligiimigtir?

A) Ekonomik kalkinma

B) Enflasyonun énlenmesi

C) Stagflasyonun onlenmesi

D) Tam istihdamin saglanmasi

E) Savasin finansmaninin saglanmasi

Asagidaki harcama tiirlerinden hangisi adil gelir dagiliminin
saglanmasinda bir maliye politika araci olarak kullanilir?

A) Yatinm harcamalari
C) Transfer harcamalari
E) Yatinm carileri

B) Tuketim harcamalari
D) Cari harcamalar
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Maliye Politikasy Test No: 1

Phillips egrisi dikkate alindiginda, bir ekonomide
asagidakilerden hangisi arasinda ters yonlii bir iligki
bulunmaktadir?

) Issizlik orani ile enflasyon orani
) Enflasyon orani ile faiz orani

C) lssizlik orani ile Devalilasyon orani
) Enflasyon orani ile dis ticaret orani
) lIssizlik orani ile faiz oran

Enflasyonla miicadelede uygulanacak biitge politikasi ile
ilgili olarak hangisi yanhstir?

)  Bitce harcamalarini azaltmak
) Btce gelirlerini artirmak
C) Daha kgl bir bitge yapmak
) Kamu sektorl yatinmlarini ertelemek
) Kisa dénemde biiylyen bitgeleri denk tutmak

Asagidakilerden hangisi enflasyonla miicadelede maliye
politikasinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Toplam arz-toplam talep dengesini saglamaya ¢alismalidir.

B) Maliye politikasinin uygulanmasinda psikolojik faktorler
onemlidir.

C) Maliye politikasi diger politikalarla uyumlastiriimalidir.

D) Maliye politikasi sik sik gézden gegirilmelidir.

E) Her bir dlkenin maliye politkasi mutlak anlamda
bagimsizdir.

Uzun doénemde enflasyonla miicadelede en etkili yol
hangisidir?

A) Vergilerin artirimasi

B) Yatinm harcamalarinin azaltiimasi
C) Cari harcamalarin azaltimasi

D) Transfer harcamalarinin azaltiimasi
E) Ekonominin toplam arzinin artiriimasi

Hangi kaynaktan borglaniimasi halinde ekonomi iizerinde
daraltici etki olmaz?
A) Kisilerden
C) Ciftilerden
E) Ticari sirketlerden

B) Firmalardan
D) Merkez bankasindan
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Asagidakilerden hangisi az ekonomilerin

ozelliklerinden biri degildir?

gelismis

A) Nifusun blyuk bir kismi tarim sektoriinde yasar
B) Kisi basina diisen sermaye miktari yiksektir

C) Kisi basina isabet eden milli gelir azdir

D) Kisi bagina isabet eden ticaret miktari az dir

E) Halkin blyUk kisminin tasarrufu yoktur

Asagidakilerden hangisi ekonomi Uzerinde daraltici etkiye
neden olur?

A) Ticari bankalarin kaydi para yaratma cabalari
B) Merkez Bankasina olan borglarin édenmesi
C) Vergi oranlarinin digurtimesi

D) Transfer harcamalarindaki artis

E) Cari harcamalardaki artis

Asagidakilerden hangisi maliye politikasi araci olarak hem
asin talebi emici hem de talep kaydirici rolii olan bir
vergidir?

A) Gelir vergisi
C) Servet vergisi
E) Emlak Vergisi

B) Kurumlar vergisi
D) Tiketim vergisi

Enflasyonla uzun dénemde miicadelede en etkili ve en
temel yol ya da koklii ¢6ziim asagidakilerden hangisidir?

A) Toplam talebin azaltiimasi

B) Cari harcamalarinin azaltiimasi

C) Yatirim harcamalarinin azaltiimasi
D) Uretim kapasitesinin artiriimasi

E) Transfer harcamalarinin azaltiimasi

Enflasyona kargi maliye politikasi 6nlemi olarak kamu
yatinmlarinin azaltiimasi uzun dénemde ekonomiyi hangi
nedenle olumsuz etkiler?

A) Tasarrufu artirma
C) Kapasiteyi daraltma
E) Toplam talebi artirma

B) Mutlak fiyatlari artirma
D) Nisbi fiyatlari artirma

Enflasyona karsi maliye politikasi araglarindan vergilerin en
etkin olani agagidakilerden hangisidir?

A)  Gelir vergisi
C) Tiiketim vergileri
E) Veraset ve intikal vergisi

B) Kurumlar vergisi
D) Servet vergileri
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Asagidaki durumlardan hangisinde agik biitge politikasi
olumlu sonug verebilir?

A) Enflasyonda
C) Stagflasyonda
E) Revaliiasyonda

B) Deflasyonda
D) Devalliasyonda

Durgunluga karsi kamu giderlerindeki artig hangi kaynaktan
saglanirsa genisletici etki daha fazla olur?

A) Merkez Bankasindan
C) Bireylerden
E) Vergilerin artigindan

B) Ticari bankalardan
D) Finans kurumlarindan

Asagidakilerden hangisi deflasyona karsi maliye politikasi
araglarindan biri degildir?

)  Sosyal transferler
) Artan oranli gelir vergisi
C) Kamu yatirnmlari
) Faiz hadlerinde degismeler
) Tiketim vergisi

Asagidakilerden hangisi stagflasyona kargi uygulanan
politika 6nlemlerinden biri degildir?

) Vergi temelli gelir politikasi
) Ucret ve fiyat denetimleri
C)  Sektorel agirlikli denetimler
) Talebi 6n planda tutan maliye politikasi araglari
) Bolgesel temelli mali politika

Stagflasyon olgusunu, asagidakilerden hangisi ifade eder?

) Durgunluk ve bliyiime
) Durgunluk ve enflasyon
C) Faiz haddi ve enflasyon
) Durgunluk ve devalliasyon
)  Enflasyon ve devalliasyon

Harcama (genel tiiketim) vergilerinin arttinlmasinin
ekonomideki arz ve talep diizeyine etkisi asagidakilerden
hangisidir?

) Talebi ve arzi azaltrr.
) Talebi azaltir ve arzi artirir
C) Talebi artirir ve arzi azaltir.
) Talebi ve arzi birlikte artirir.
) Talebi azaltir ve arz sabit kalir.
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Asagidakilerden hangisi klasik yaklagimin varsayimlardan
biri degildir?

A) Biitlin piyasalarda tam rekabet kosullarinin gegerli olmasi
B) Her arzin kendi talebini yaratmasi

C) Ucret, faiz ve fiyatlarin esnek olmasi

D) Miktar kuraminin gegerliligi

E) Faizin para arzi ile para talebi arasinda denge saglamasi

Kamu gelir ve harcamalarinin ekonomide bir degisiklik
yapmamasini ifade eden tarafsiz maliye asagidakilerden
hangisi tarafindan savunulmustur?

A) Klasik yaklasim

B) Keynesyen yaklasim

C) Monetarist yaklagim

D) Rasyonel beklentiler yaklagimi
E) Arz yanli iktisat yaklagimi

Asagidakilerden hangisi maliye politikasinin amaglarindan
deqildir?

) Fiyat istikrarini saglamak
) Tam istihdami gergeklestirmek
C) Ekonomik biiylime ve kalkinmayi gergeklestirmek
) Ekonomide servet dagihmi ve yasama dlzeylerini
iyilestirmek
E) Para arzini kontrol etmek

Enflasyonla uzun dénemde miicadelede en etkili ve en
temel yol ya da koklii ¢6ziim asagidakilerden hangisidir?

A) Toplam talebin azaltiimasi

B) Cari harcamalarinin azaltiimasi

C) Yatinim harcamalarinin azaltiimasi
D) Uretim kapasitesinin artiriimasi

E) Transfer harcamalarinin azaltiimasi

Otomatik istikrar saglayici gii¢ bakimindan kurumlar
vergisinin etkisinin zayif olmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Sabit oranli olmasi

B) Matrahi dar oldugu igin

C) Yalnizca sermaye sirketlerini kapsadigi igin
D) Kurum kari dahil oldudu igin

E) Esnekligi fazla oldugu igin
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Asagidaki durumlardan hangisinde agik biitge politikasi
olumlu sonug verebilir?

A) Enflasyonda
C) Stagflasyonda
E) Revaliiasyonda

B) Deflasyonda
D) Devalliasyonda

Gelir vergisinin otomatik istikrar giiciinii belirleyen dzellik,
asagidakilerden hangisidir?

) Vergi kolayliklarinin fazla olmasi
) Artan oranli olmasi

C) Ozel gider indirimi uygulamasi
) Enaz gegim indirimi uygulamasi
) Gergek kisilere yonelik olmasi

Anti enflasyonist politika uygulamasinda en
azaltilabilen gider tiirii agagidakilerden hangisidir?

kolay

A) Sosyal transfer
C) Yatinm carileri
E) Cari harcamalar

B) Ekonomik transfer
D) Yatinm harcamalari

Asagidakilerden hangisi deflasyona kargi maliye politikasi
araglarindan biri degildir?

) Sosyal transferler
) Artan oranli gelir vergisi
C) Kamu yatirmlari
) Faiz hadlerinde degismeler
) Tiketim vergisi

Az geligmis iilkelerde deflasyona kargi maliye politikasi
uygulamasinin basarisizigini etkileyen en 6nemli unsur
asagidakilerden hangisidir?

A) Bitgenin agik vermesi
C) Paraarzi yetersizligi
E) Kapasite yetersizligi

B) Nufus yetersizligi
D)Kamu giderlerindeki asirilik

Asagidakilerden hangisi stagflasyona kargi uygulanan
politika 6nlemlerinden biri degildir?

) Vergi temelli gelir politikas!
) Ucret ve fiyat denetimleri
C) Sektorel agirlikli denetimler
) Talebi 6n planda tutan maliye politikasi araglari
) Bolgesel temelli mali politika
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Asagidakilerden hangisi stagflasyonun nedenleri arasinda
yer almaz?

A) Bir ilkede uygulanan yanlis ya da tutarsiz ekonomi
politikalari
) Bir lilkede mevcut enflasyon ve yapisal issizlik
) Bir Ulkede eksik rekabet piyasalarinin varligi
D) Bir llkede mevcut iicretlerin agagdiya dogru esnekligi
) Bir Ulkede fiyatlar genel dlizeyinin ylksek olusu

Asagidakilerden hangisi stagflasyon olgusunu yansitmaz?

A) Hammadde fiyatlarindaki artis

B) Petrol fiyatlarindaki artis

C) Yapisaligsizligin varhgi

D) Fiyatlar genel diizeyindeki artis

E) - Ucretlerin asagiya dogru esnek olusu

Vergi politikasi araglan iginde gelirin yeniden dagiliminda
ve gelirin * denklestiriimesinde en etkin vergi tiirii
asagidakilerden hangisidir?

A)  Kurumlar vergisi
C) Ozel tikketim vergisi
E) Servet vergileri

B) Katma deger vergisi
D) Yayili muamele vergisi

Harcama (genel tiiketim) vergilerinin ekonomideki arz ve
talep diizeyine etkisi agsagidakilerden hangisidir?

A) Talebi ve arzi azaltir.

B) Talebi azaltir ve arzi artirir

C) Talebi artirir ve arzi azaltir.

D) Talebi ve arzi birlikte artirir.

E) Talebi azaltir ve arz sabit kalir.

Stagflasyonla miicadelede vergi temelli gelir politikasinin
temelinde yatan diisiince hangisidir?

A) Parasal Ucret artislarini hizlandirmak ve dolayli olarak fiyat
artislarini dnlemek igin vergi sistemini kullanmaktir.

B) Parasal Ucret artiglanni artirmak ve bdylece dolayl olarak
fiyat artiglarini 6nlemek igin vergi sistemini kullanmaktir.

C) Parasal (cret artigini sinifandirmak ve bdylece dolayli
olarak fiyat artislarini  6nlemek igin vergi sistemini
kullanmaktir.

D) Daha dustk parasal lcret artiglarini 6neren ve kabullenen
firmalar ve isgileri cezalandirmak igin vergi sistemini
kullanmaktir.

E) Asin (cret artiglan dneren ve ddeyen firmalari ve isgileri
dustk vergiler yoluyla 6dUllendirmektir.
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Ekonomik hayatla ilgili gostergeler belli bir degeri asinca,
tiirii ve biiyiikliigi onceden saptanan birtakim 6nlemlerin
kendiliginden devreye girmesine ne ad verilir?

>

(@)

Otomatik stabilizator
iradi mali politika
Formul esnekligi
Mali sigrama

Gelir transferi

o

m O

Stagflasyon olgusunu dogal igsizlik orani ile agiklayan
goriis asagidakilerden hangisidir?

A) Monetarist goriis

B) Keynesyen gorls

C) Neo —Klasik gorls

D) Klasik gorts

E) Post — keynesyen goriis

Kamu gelir ve harcamalarinin ekonomide bir degisiklik
yapmamasini ifade eden tarafsiz maliye asagidakilerden
hangisi tarafindan savunulmustur?

w >
B =

Klasik yaklagim

Keynesyen yaklasim
Monetarist yaklagim

Rasyonel beklentiler yaklagimi
Arz yanli iktisat yaklagimi

Pl =)

Para politikasi, ciddi bir durgunluk halinde etkili degildir.
Ciinkii toplam talep, para politikasi ile her zaman
artinlamaz. Faiz orani belli bir taban diizeyine indikten
sonra para arzi ne kadar artinlirsa artirilsin faiz orani
diismeyecektir. Yani, belli bir faiz orani diizeyinde spekiilatif
para talebinin faiz esnekligi sonsuzdur. Bu goriigler kime
aittir?

=

Klasik yaklagim

Keynesyen yaklagim
Monetarist yaklagim

Rasyonel beklentiler yaklagimi
Arz yanli iktisat yaklagimi

moow

60. Kisilerin bugiinkii davraniglanni belirleyen temel 6ge
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gelecek ile ilgili beklentilerdir. Uretici ve tiiketici olarak
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bitiin kisiler piyasa gostergelerinin hepsini yakindan izler
ve ellerindeki biitiin bilgileri kullanarak gelecege iligkin
beklentilerini bigimlendirirler. Bu goriisler hangi yaklagima
aittir?

A)  Arz ekonomisi yaklasimi

B) Post-keynesyen yaklasim
C) Rasyonel beklentiler kurami
D) Monetarist yaklagim

E) Keynesyen yaklasim

CEVAPLAR
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Maliye Politikasy Test No: 2

Marjinal Tiiketim Egilimi (MTE) c= 0.75 ise vergi garpani degeri
asagidakilerden hangisidir?
A)-2 B) 2 C)-3

D)3 E)4

MTE ¢ = 0.75 ise transfer carpani (ktr) asagidakilerden
hangisidir?

Marjinal tiiketim egilimi ¢=0,80 oldugu takdirde kamu
harcamalarinda 600 milyon TL degerinde bir artis milli gelirde ne
kadar bir artiga yol agar?

A) 1 milyar B) 2 milyar C) 3 milyar
D) 4 milyar E) 5 milyar

Marjinal tiiketim egilim 0,80 iken vergilerdeki 40 milyar liralik bir
azalig milli geliri ne kadar artirir?

A) 160 B) 180 C) 200
D) 260 E) 280

r@ myildiz.kpss.maliye
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Marjinal tiiketim egilimi 0,80 iken vergi ¢arpani kagtir?

A) -2 B) 2 C)4
D) 4 E)1

MTE = ¢ = 0,80 olmas halinde vergilerdeki 6 bin TL’lik bir artig,
milli gelirde ne kadar azalmaya yol agar?

A) 12 bin B) 24 bin

D) 15 bin E) 4 bin

C) 34 bin

Marjinal tiiketim egilimi 0,75 ise kamu harcamalan garpani kag
olur?

A)1 B)2 C)3
D)4 E)5

MTE = ¢ = 0,80 ise vergilerde yapilacak 4000 birimlik bir azalma
milli gelir denge diizeyini nasil etkiler?

A) 2000 birim azaltir ~ B) 16000 birim artirir
C) 2000 birim artirir D) 3000 birim azaltir
E) 4000 birim artirir

m maliye_mehmetyildiz
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MTE=0,80 olan bir ekonomide 200 milyarik bir kamu
harcamasinin artisi milli gelirde kag mil yar lirahk bir artig
yapar?

A) 1 trilyon B) 2 trilyon
C) 800 milyon D) 600 milyar
E) 500 milyar

10. MTE = 0,80 ise kamu harcamalarinin 3000 birim arttigi denk bir

1.

12.

r@ myildiz.kpss.maliye

biit¢enin uygulandigi ekonomide milli gelir ne kadar artar?

A) 3000 B) 2000

D) 1000 E)500

C) 4000

Bir ekonomide vergi indirimi gibi bir politika, toplam talebi tegvik
ettiginden degil ekonomideki kisileri galismaya, yatirma ve
tasarruf ile yatinma tesvik ettigi icin etkilidir, yiiksek vergi
oranlan ve hatta transfer harcamalarinin ekonomide verimli
faaliyetlere girismek agisindan olumsuz etkileri vardir ve bir
ekonomide istikrarsizligin temel nedeni, “gergek lretim artigina
oranla para arzinin hizli bir sekilde artmasidir’ seklindeki
goriigler agagidaki yaklagimlardan hangisine aittir?

A)  Arz Yanl iktisat yaklagimi
B) Post-keynesyen yaklagim
C) Rasyonel beklentiler kurami
D) Monetarist yaklagim

E) Keynesyen yaklasim

Ucretle ile igsizlik orani arasindaki iligkiyi analiz eden ekonomist
kimdir?

A) Laffer B) Philips

D) Wagner

C) Kuznets
E) Tanzi

Instagram
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Asagidaki vergilerden hangisi hem fazla olan talebi emme, hem
de talebi kaydirabilme 6zelligine sahiptir?

A) Tiketim vergileri
C) Kurumlar vergisi
E) Veraset ve intikal vergisi

B) Gelir vergisi
D) Emlak vergisi

Uzun dénemde enflasyonla miicadelede en etkili yol hangisidir?

A) Vergilerin artiriimasi

B) Yatinm harcamalarinin azaltiimasi
C) Cari harcamalarin azaltiimasi

D) Transfer harcamalarinin azaltiimasi
E) Ekonominin toplam arzinin artirimasi

Kisa donemde enflasyonla miicadele etmek igin kamu yatirm
harcamalarinda  kisintiya  gidilmesinin  uzun  dénemde
olusturacagi olumsuziuk nedir?

A)  Ekonominin tretim kapasitesini azaltir
B) Toplam talebi azaltir

C) Toplam tasarruflari azaltir

D) Gelir dagilimi bozar

E) Kaynak dagiimini bozar

Asagidakilerden hangisi depresyonla miicadelede telafi edici
harcama politikasinin tiirii degildir?

A) Sosyal yardimlar

B) issizlik yardimlari ve mali yardimlar
C) Yatinim harcamalari

D) Bayindirlik harcamalari

E) Savunma harcamalari

Hangi kaynaktan borglanilmasi halinde ekonomi iizerinde
daraltici etki olmaz?

>

) Kisilerden

) Firmalardan
) Ciftcilerden
)

)

O O w

Merkez bankasindan
Ticari sirketlerden

m
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Maliye Politikasy Test No: 2

Ekonomideki duraklama déneminin sadece emek piyasasindaki
gegici bir dengesizlik sonucu ortaya ¢iktigini ve bdyle bir durum
da iicret esnekligi yoluyla ekonomide otomatik olarak genisleme
saglanacagini ve ekonominin tam istihdama kavugacagini ileri
siiren goriis hangisidir?

A) Klasik gorts
B) Keynesyen gorls
C) Monetarist gorls
D) Post Keynesyen gorls
E) Arz yanli ekonomi gortist
Bir ekonomide istikrarsizliklarin temel kaynaginin 6zel yatirim
diizeyindeki istikrarsizliklar  oldugunu savunan  goriis
hangisidir?
A) Rasyonel Beklentiler gortist
B) Arz yanli ekonomi gortist
C) Klasik goris
D) Keynesyen gorls
)

m

Anayasal iktisat gorlist

Keynes’e gore kamu harcamalari ve vergilerin toplam talep
lizerindeki etkisi nasildir?

A) Dolayli/dogrudan

B) Dogrudan/etkisi yok
C) Dogrudan/dogrudan
D) Dolayli/dolayli

E) Dogrudan/dolayli

Bir ekonomideki durgunlugun 6nlenebilmesi igin tek ¢oziimiin
ekonomideki toplam talebi ve boéylece yatinmi tesvik etmek
oldugunu ileri siiren ekonomistler kimdir?

A) Monetaristler

B) Keynesyenler

C) Arzyanl iktisatcilar
D) Klasikler

E) Anayasal iktisatcilar

Asagidakilerden  hangisi az  gelismis  ekonomilerin

ozelliklerinden biri degildir?

A)  Nifusun blytik bir kismi tarim sektdriinde yasar
Kisi basina diisen sermaye miktari yuksektir

)
)
) Kisi basina isabet eden milli gelir azdir
)
)

o O o

Kisi basina isabet eden ticaret miktari azdir
Halkin blylk kisminin tasarrufu yoktur

m
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Durgunlukla miicadelede basarili olabilmek igin olusan biitge
aciginin  agagidakilerden hangisinden borglanilarak finanse
edilmesi halinde toplam talepte hicbir azaltici etki olmaz?

A) Kisilerden

B) Firmalardan

C) Ticari bankalardan
D) Merkez Bankasindan
E) Kisi ve firmalardan

Enflasyonun beklendigi durumda, ekonominin kisa donemde her
biri enflasyon orani ile ilgili farkli beklentilere bagh olan kisa
doénemli Phillips egrileri ile kargi kargiya kala cagini, uzun
doénemde ise dogal igsizlik oranina geri donecegini ileri siiren
goriis hangisidir?

A) Keynesyenler

B) Monetaristler

C) Arz yanl-ekonomistler

D) Klasikler

E) Rasyonel beklenticiler

Asagidakilerden hangisi iktisadi kalkinmanin ekonomik

engellerinden biri degildir?

A) Ulastirma ve haberlesme hizmetleri gelismemigtir
B) Tasarruflar yetersizdir

C) lsgiicii kalifiye degildir

D) Dogal kaynaklar modern usullerle isletimemektedir
E) Fakir tabakanin gok, zengin sinifin az olmasi

Asagidakilerden hangisi stagflasyonla miicadele igin dnerilen
politikalardan degildir?

A) Vergi temelli gelirler politikasi
B) indeksleme

C) Uretim tegvikleri politikasi

D) Harcama politikalari

E) Gelirler politikasi

Dogal issizlik hipotezi asagidakilerden hangisine ait bir
agiklamadir?

A) Cagdas Keynesyen
C) Monetarist
E) Anayasal iktisatgilar

B) Klasikler
D) Yapisalcilar

m maliye_mehmetyildiz
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Asagidakilerden hangisi
degildir?

stagflasyonun nedenlerinden biri

A) Yapisal issizlik ile enflasyonun bir arada oriilmesi

)
) Ucretlerin asaglya dogru esnek olmamasi
)
)

o ©

Eksik rekabetin varli§i

isgiler ve firmalar arasinda milli gelirden daha fazla pay alma
konusunda olusan miicadele

E) Ucretlerin agagiya dogru esnek olmasi

=)

Yerel ve mesleki hareketsizlik hangi igsizligin agiklanmasinda
6nem tagir?

A) Mevsimlik igsizlik
C) Gizli igsizlik
E) Anzi igsizlik

B) Yapisal igsizlik
D) Friksiyonel issizlik

Asagidakilerden hangisi -~ azgelismis ekonomilerde

politikasinin amaglarindan degildir?

vergi

A) Uretimi kismak ve iiretimin artmasina en gel olarak iktisadi
kaynaklarin yatirima gitmesini saglamak

B) Tasarrufta bulunmayi ve yatirnm yapmayi tesvik etmek

C) Kalkinma igin zorunlu kamu yatirimlarini artan kamu tasarruflari
ile finanse etmek

D) Bolgeler, sektdrler ve kisiler arasinda ekonomik dengesizlikleri
gidermek

E) Milli gelirin hizh artirilmasini ve dengeli dagilimi saglamak

Asagidakilerden hangisi az gelismis Ulkelerde yeni vergileme
prensiplerinden degildir?

A) Vergi, verimli yatinmlarda kullaniimayan iktisadi kaynaklari
vergilendirmelidir.

B) Her vergi miikellefi, iktisadi kalkinma yararina kullaniimayan
vergi 6deme gticilyle orantili olarak vergilendirilmelidir

C) Vergi milli gelirdeki artislari izlememeli

D) Vergi yiki ekonominin gesitli sektorleri ve sosyal tabakalar
arasinda dengeli dagitil maldir

E) Gelir esnekligi yiiksek olmali ve milli gelir arttikga gayrisafi vergi
yuki de artmalidir.

Cesitli tretim faktorlerinin milli gelirden aldiklari paylan
inceleyen gelir dagilimi agagidakilerden hangisidir?

A) Cografi gelir dagilimi
B) Sektdrlere gore gelir dagilimi
C

=)

Kisisel gelir dagilimi
Bolgesel gelir dagilimi

m

)
)
) Fonksiyonel gelir dagilimi
)
)
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Biitge agigi ve vergilemenin ekonomi lizerindeki etkilerinin ayni
oldugunu ileri siiren yaklagim hangisidir?

A) Ricardian yaklasim

B) Keynesyen yaklasim

C) Neo-Klasik yaklagim

D) Post Keynesyen yaklasim
E) Yapisalci yaklasim

Biitge agiklarinin dig borglanma ile finansmaninin etkilerine
iliskin hangisi dogru degildir?

A) Yabancilar tahvil satin aldiklari Ulkenin parasinin degerini
yukseltir

B) - Blitce agiklar disaridan dlkeye net sermaye akisini saglamakta
C) Dis borg alan dlkenin parasinin degeri dis piyasada artmakta
D) Ulkenin dis ticaret aci§i artmakta

E) Dis borglanma faiz oranlarinin artis egilimini hiziandirmaktadir

Geligmekte olan (ilkelerde asagidakilerden hangisi
aciklarini etkilemez?

biitce

A) Daha fazla harcama konusundaki politik baskilar
B) Ulkenin devlet geliflerindeki artis hizi

C) Harcamalar uzerinde devletin kontroll

D) Ekonomiye devlet katiliminin blyGkIGga

E) Ozel sirketlerin yatinmlari

Gelismekte olan iilkelerde enflasyonist bas kilarin ekonominin
yapisindaki ozelliklerden kaynaklandigini vurgulayan yaklagim
asagidakilerden hangisidir?

A) Rasyonel beklentiler yaklasimi

B) Yapisalci yaklagim

C) Keynesyen yaklasim

D) Neo-Klasik yaklasim

E) Arz yanli ekonomi yaklasimi

Gelismekte olan iilkelerin  kalkinma siiregleri iginde

kargilastiklan en onemli iki sorun asagidaki hangi sikta
verilmistir?

A)  Ciddi ve uzun streli enflasyon/Kronik 6demeler dengesi agiklari
B) Ciddi enflasyon/Yapisal issizlik

C) Dis ekonomik faktorler/Stagflasyon

D) Eksik rekabet/Enflasyon

E) Stagflasyon/Ucretlerin asagiya dogru esnek olmamasi

m maliye_mehmetyildiz
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Maliye Politikasy Test No: 2

Tasarrufu kisitlayici etkisi en fazla olan vergi hangisidir?

A) Artan oranli gelir vergisi

B) Veraset ve intikal vergisi

C) Tek oranli gelir vergisi

D) Muafiyetlere yer veren genel muamele vergisi
)

m

Ozel tilketim vergisi

Asagidakilerden hangisi altyapi kavrami igine girmez?

A) Demirbag alimlari
B) Arastirma giderleri
C) Ulastirma

D) Egitim

E) Sulama tesisleri

Asagidakilerden hangisinde mahrum birakma ilkesi gegerlidir?

A) lag B) Altyap!

D) Diplomasi

C) Savunma
E) Adalet

Kalkinma agsamalarinin baslangicinda zayif olan ancak ekonomi
kalkindikga giderek ar tan harcamalar hangisidir?

o) >

Cari harcamalar

Yatinm harcamalari

Transfer harcamalari

Gelisme cari harcamalari

Mal ve hizmet alimina yonelik harcamalar

mo©

Asagidakilerden hangisi gelismekte olan iilkeler igin yanhstir?
A) Gelismekte olan (lkelerde tasarruf/gelir orani gelismis Ulkelere
oranla gok dusuktir

B) Gelir diizeyi arttikga vergi kapasitesi artar

C) Gelir dizeyi dlstlikge vergi kapasitesi zayiflar

D) Gelismekte olan Ulkelerde dolayli vergiler agirliktadir
E) Gelismekte olan llkelerde dolaysiz vergiler agirliktadir

Durgunlukla miicadele etmek igin biitge agigi ortaya ¢ikar ve bu
acik borglanma ile finanse edilirse konjonktiir politikasina ters
diismemek igin borcun asagidaki hangi kaynaktan olmasi
gerekir?

A) Kisilerden
C) Kurumlardan
E) Ticari firmalardan

B) Ticari bankalardan
D) Merkez Bankasindan

Instagram
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A)  Azalan oranli vergi tarifesi

B) Artan oranli vergi tarifesi
C) Enflasyon

D) Servet

E) Dolayl vergiler

Asagidakilerden hangisi
fikirlerden biri degildir?

klasik maliyecilerin savundugu

A) Bltcenin denk olmasi

B) Kamu harcamalarinin hacimce kiiglik olmasi

C) Kamu giderleri dolayli vergilerle karsilanmali

D) Bitce agiklari uzun vadeli borglarla kargilan mali

E) - Ekonomide etkin arag olarak maliye politikasi kullaniimali

Devletin ekonomik hayat iginde miidahalesine 6nem veren
yaklagim asagidakilerden hangisidir?

A)  Arz yonli iktisat
C) Keynesyen
E) Monetaristler

B) Klasikler
D) Neo-Klasikler

Asagidakilerden hangisi Keynesyen goriige uygun olmayan bir
yaklagimdir?

A) Ekonomideki iretim ve istihdam hacmi toplam talep diizeyine
bagldir.

B) Tiiketim kullanilabilir gelirin bir fonksiyonudur

C) Tasarruflarin belirleyicisi gelir diizeyidir

D) Ekonomideki istikrarsizliga yol acan neden toplam talepteki
diizensiz dalgalanmalardir.

E) Devlet biitgesi denk hazirlanip uygulanmali

Klasik maliyecilere gore ekonomideki gegici bir dengesizlik

ortaya c¢iktigi zaman asagidaki politikalardan hangisi
uygulanmal?
A) Maliye B) Siyasi C) Para

D) Acik butge E) Gelirler
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Klasik kurama iligkin olarak asagidaki yaklagimlardan hangisi
yanligtir?

A) Say yasasi (her arz kendi talebini yaratir) gegerlidir.

B) Ekonomideki aksakliklar gegicidir ve bu ak sakliklara para
politikalari ile midahale edilmelidir.

C) Ucretler esnekdr.

D) Fiyatlar esnektir.

E) Miktar kuraminin gegerli olmamasi.

Tiiketimin siirekli gelirin bir fonksiyonu oldugunu ifade eden
ekonomist kimdir?

A) Lerner B) Laffer

D) Wagner

C) Hanson
E) Friedman

Asagidakilerden hangisi klasik iktisat yaklagimin bir_uzantisi

degildir?
A) Anayasal iktisat

) Rasyonel beklentiler ekoll
) Arz yonli iktisat
)
)

O O T

Keynesyen ekol
Kamu tercihi ekol

m

Asagidakilerden hangisi maliye politikasinin araglarindan biri
degildir?

A) Bitce

B) Bor¢lanma

C) Vergi

D) Paraarzi

E) Kamu harcamalari

Asagidakilerden hangisi maliye politikasinin bir uygulamasidir?

A) Reeskont oraninin yikseltimesi

B) Para arzi artis oraninin frenlenmesi
C) Piyasaya doviz satiimasi

D) Piyasadan déviz alim

E) Kamu harcamalarinin azaltimasi

Ekonomik istikrarin saglanmasi kavramindan ne anlagiimahdir?

A) Tam istihdamin saglanmasi ve ekonomik blylime
B) Fiyatistikrari ve tam istihdamin saglanmasi

C) Biyime hizinin yeterli bir diizeyde tutulmasi

D) Nispi fiyat istikrarinin saglanmasi

E) Sadece tam istihdamin saglanmasi

myildiz.kpss.maliye
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Gelismis  ilkelerin en temel makroekonomik amaci

asagidakilerden hangisidir?

A)  Gelir artisinin adaletli saglanmasi

B) Gelir artisi hizinin arttirimasi

C) Gelir dagitiminda bélgesel dengesizliklerin gideriimesi
D) Sermaye birikiminin saglanmasi

E) Fiyatlar genel diizeyinde istikrarin yakalanmasi

Az geligmig lkelerin en temel makroekonomik amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Gelirartisinin adaletli saglanmasi

B) Gelir artigi hizinin arttirimasi

C) Gelir dagitiminda bdlgesel dengesizliklerin giderilmesi
D) - Sermaye birikiminin saglanmasi

E) Fiyatlar genel diizeyinde istikrarin yakalanmasi

Maliye politikasinin. uzun donemli
hangisidir?
A) Enflasyonla miicadele
) Durgunlugun giderilmesi
) Stagflasyonun énlenmesi
D) Iktisadi biiyime
) Dis ticaret dengesinin saglamasi

amaci asagidakilerden

Maliye politikasi agisindan asagidakilerden hangisi bagimsiz bir
degisken olarak goriilebilir?

A) Vergi oranlari
C) Toplam ihracat
E) Vergi hasilati

B) Toplam ithalat
D) Toplam yatirim

Asagidakilerden hangisi maliye politikasinin araci degildir?

A)  Ozel yatinm harcamalari
B) Transferler

C) Biitge acigi

D) Biitce fazlasi

E) Vergi oranlari

Biiyiiyen bir ekonomide biitce gelirlerindeki otomatik artisin
ekonomi lizerinde ters bir etki yaratarak ekonomiyi asiri él¢iide
istikrara getirmesi olayina ne ad verilir?

A) Deflasyon

B) Enflasyon

C) Mali stiriklenme
D) Mali durgunluk
E) Manipulasyon

m maliye_mehmetyildiz
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Tam istihdamda bulunan bir ekonomide, biiyiime sonucu vergi
hasilatindaki otomatik artigtan dolay, biitcenin fazla olmasi ve
toplam talebin giderek azalmasi sonucu ekonomik gelismenin
engellenmesine ne ad verilir?

A) Mali surtiklenme

B) Spekilasyon

C) Durgunluk

D) Stagflasyon

E) Ekonomik depresyon

Dogal igsizlik oram ile stagflasyonu aciklayan goériis

asagidakilerden hangisidir?

=

Keynesyen goris
Post-Keynesyen goris
Merkantilist goriis
Klasik gorts
Monetarist gorlis

ngeow

Gelir esitsizligini gostermek igin kullanilan ve niifusun belli bir
ylizdesinin toplam gelirden aldigi yiizde payinin isaretlenmesiyle
olusturulan egriye ne ad verilir?

o) >

Lorenz egrisi

Laffer egrisi

Phillips egrisi

Marjinal tiketim egrisi
Es Urln egrisi

mo©

Asagidakilerden hangisi vergilerin kisisel
lizerindeki etkilerini gosteren bir egridir?

gelir dagiimi

A) Laffer egrisi
Lorenz egrisi

)
)
) Phillips egrisi
)
)

o O W

Marjinal tiiketim egrisi
Es tiiketim egrisi

m

Denk biitce uygulamasinin da bir ekonomide genisletici etkiler
doguracagini savunan iktisat¢i agagidakilerden hangisidir?
A) Pareto B) Keynes

E) Lerner

C) Havelma
D) Lorenz

Instagram
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Asagidakilerden  hangisi, biitce  agiginin
kargilanmasinin sonuglarindan_biri degildir

emisyonla

A) Dis agidin artmasi

B) Fiyatlarin ylikselmesi

C) Déviz kuru uyarlamasi
guiciinin azalmasi

D) Sabit gelirlilerin tasarruflarninin artmasi

E) Altin ve ddviz rezervlerinin erimesi

bakimindan uluslararasi rekabet

Asagidakilerden hangisi devletin para basma yetkisini
kullanarak gelir elde etmesi olarak tanimlanir?

A) Dotasyon B) Emisyon
D) Senyoraj

C) Factoring
E) Monetizasyon

Asagidakilerden  hangisi fonksiyonel maliye
uygulamasinin onde gelen temsilci lerindendir?

politikasi

A) Wiseman B) Lerner

D) Ricardo

C) A. Smith
E) Keynes

Kamu harcamalarinin milli gelir lizerinde etkisi oldugunu
savunan yaklasgim asagidakilerden hangisidir?

A) Otomatik maliye politikasi

B) Klasik maliye politikasi

C) Iradi maliye politikasi

D) Fonksiyonel maliye politikasi

E) Maksimum gelir dagilimi igin maliye politikasi

Asagidakilerden hangisi stagflasyon olgusunu ifade etmektedir?

A) Enflasyon ve blylime

B) Issizlik ve biiyiime

C) Enflasyon ve durgunluk
D) Durgunluk ve devaliasyon
E) Enflasyon ve Deflasyon

Yogun talep artisinin yarattigi enflasyona ne ad verilir?

A) Maliyet enflasyonu
C) Hiperenflasyon
E) Talep enflasyonu

B) Fiyat enflasyonu
D) llimh enflasyon
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Piyasadaki talep ile desteklenen, ancak oOncelikle maliyet
artiginin neden oldugu enflasyona ne ad verilir?

A) Maliyet enflasyonu
B) Fiyat enflasyonu
C

=)

llimh enflasyon
Yapisal enflasyon

m

)
)
) Hiperenflasyon
)
)

Yiikselen talep karsisinda arzin arttirlamamasi, ener;ji,
hammadde, nitelikli eleman kithgi gibi darbogazlar nedeniyle
ortaya ¢ikan enflasyona ne ad verilir?

A) Maliyet enflasyonu
) Yapisal enflasyon
) lmli enflasyon
)
)

O O o

Hiperenflasyon
Talep enflasyonu

m

Asagidakilerden nedenlerinden  biri

sayillamaz?

hangisi _enflasyonun

A) Enerji kithgi nedeniyle tretimin azalmasi
Para arzi artis

)
)
) Bitce acigi
)
)

g O T

Piyasada paranin dolasim hizinin artmasi
Satin alma gucunin artig hizinin Uretim artis hizindan dustk
olmasi

m

Asagidakilerden hangisi enflasyonun meydana getirmis oldugu
sonuglar arasinda sayilamaz?

A) Kaynak dagiliminin bozulmasi
Gelir dagiliminin bozulmasi

)
)
) Faiz oraninin diismesi
)
)

o O W

Reel kamu gelirinin azalmasi
Odemeler bilangosunun dengesinin bozulmasi

m

Enflasyon sonucu ekonomideki gelir dagiimi nin bozulmasi
asagidakilerden hangi sonucu birlikte ortaya ¢ikarir?

A) Ekonomideki nispi fiyat yapisi korunmus olur
B) Ekonomideki tiiketim kaliplari degismez
C) Ekonomideki tasarruf egilimi artar
D) Ekonomideki tiiketim kaliplar degisebilir
)

m

Ekonomideki goniilli tasarruflar artar
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Asagidakilerden hangisi enflasyonla uzun donemli miicadelede
en etkili yoldur?

A)  Uretim kapasitesinin arttirimasi
B) Kamu harcamalarinin kisilmasi

C) Yatirim harcamalarinin azaltiimasi
D) Toplam talebin daraltiimasi

E) Tasarruf hacminin azaltimasi

Asagidakilerden hangisi enflasyonun mali alana etkilerinden
degildir?

A) Tahsil edilen dolaysiz vergileri eritir

B) Biitge agigini artirir

C) Sabit getirili tahviller cazibesini yitirir

D) - Sermaye piyasalarinin gelisimin engeller

E) Sosyal giivenlik kuruluglarinin fonlarina olumlu katkida bulunur

Asagidakilerden hangisi enflasyonist dénem de devlet
borglarinin faiz oranlannin yiikselmesi ile meydana gelen
olumsuz etkilerden biri degildir?

A) Yatinmlarin azalmasi

B) Gelir dagiliminin bozulmasi

C) Devlet borg yikintn artmasi

D) Uretim kapasitesinin azalmasi

E) Tuketim harcamalarinin azalmasi

Asagidakilerden otomatik  stabilizator  olarak

degerlendirilemez?

hangisi

A) Kendiliginden meydana gelen biitce aciklari veya fazlaliklari
B) Stoklardaki artislar veya azaliglar

C) Issizlik sigortasi primleri

D) Issizlik yardimlari

E) Vergi oranlarinin arttirimasi

Asagidakilerden hangisi enflasyonla miicadelede en uygun
biit¢e politikasidir?

A) Biitge gelirlerini ayni tutup, giderleri azaltmak
B) Biitge gelirlerini arttirip, giderleri ayni tutmak
C) Daha kiiglk bir bltge hazirlamak

D) Kamu sektorii gelir ve gider dengesini kurmak
E) Biitge gelirlerini arttirmak, giderleri azaltmak
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Devletin borglanma yoluyla elde ettigi gelirleri asagidaki
alanlann hangisinde kullanilirsa gelecek kusaklar fedakarlk
yapmak zorunda kalmayacaktir?

A) Cari harcamalarda

) Yatinm harcamalarinda
) Sosyal transferlerde
)
)

O O o

Dolaysiz transferlerde
Dolayli transferlerde

m

Asagidakilerden hangisi enflasyonist donemde devletin

borglanacagi en uygun kaynak olarak diigiiniilebilir?

A) Merkez bankasi
C) Halk
E) Para basmak

B) Bankalar
D) Hazine

Ekonomik dengesizlikleri gidermede, devlet borglarina 6zel bir
gorev yiikleyen iktisat¢i agagidakilerden hangisidir?

A) Malthus B) Say C) Ricardo
D) Lerner E) Smith

Durgunluk déneminde kamu giderlerindeki ~artis hangi
kaynaktan saglanirsa genisletici etki daha fazla olur?

A) Merkez bankasindan
) Ticari bankalardan
) Hane halkindan
)
)

o O

Uluslar arasi mali kuruluglardan
Sosyal glivenlik kuruluslarindan

m

Ekonomideki otomatik stabilizatorlerin yaratmis oldugu etki
diigiiniildiigiinde kurumlar  vergisi etkisinin bu durumda
kullaniminin zayif olmasinin nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Sermaye sirketleri vergilendigi igin
B) Sabit oranli oldudu igin

C) Kurum kari dahil oldugu igin

D) Matrahi dar oldugu igin

E) Esnekligi fazla oldugu igin

Instagram
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Asagidakilerden hangisi gelir vergisinin otomatik istikrar
giiciinii belirleyen ozelliktir?

A) Artan oranli olmasi

B) En az gegim indiriminin uygulanabilmesi
C) Gergek kisilere yonelik olmasi

D) Ozel gider indiriminin uygulanabilmesi
E) Esnek olmamasi

Anti-enflasyonist politikalar uygulanirken en kolay azaltilabilen
kamu gideri agagidakilerden hangisidir?

A) Donmus fonlar

B) Devlet borg faiz ddemeleri
C) - Yatinm harcamalari

D) Cari harcamalar

E) Iktisadi gelisme harcamalari

Denk biitge ¢arpani asagidakilerden hangisidir?

A) Sonsuz B) (—) sonsuz C)1
D)—1 E)O

Kapal bir ekonomide mal ve hizmet harcamalarna yapilacak 20

TL’lik bir artis milli gelir diizeyini nasil etkiler? (c = 0,8; t = 0,25)

A) 50 TL artar B) 25 TL artar
C) 50 TL azalir D) 25 TL azalir
E) Degismez

Asagidakilerden hangisi Keynesyen model diigiiniildiigiinde
kapali bir ekonominin milli gelir denklemidir?

A) Y=C+1 B)Y=C+1+G
C)Y=C+I+G+X D) Y=C+ | +G+(X—M)
E) Y=C+(X—M)

Sermayesinin tamami bir iktisadi devlet tesekkiiliine veya kamu
iktisadi kurulusuna ait olup ona baglh isletme veya isletmeler
topluluguna ne ad verilir?

A) Bagli ortaklik
D) isletme

B) Milessese C) Istirak

E)KIT

m maliye_mehmetyildiz
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93. Sermayesinin yiizde ellisinden fazlasi iktisadi devlet
tesekkiiliine veya kamu iktisadi kurulu- suna ait olan igletme
veya igletmeler toplulugundan olugan anonim sirketlere ne ad
verilir?

A) Bagli ortaklik
D) isletme

B) Is ortaklig
E) KIT

C) Igtirak

94. Iktisadi devlet tesekkiillerinin veya kamu iktisadi kuruluglarinin
veya bagh ortakliklarinin sermayelerinin en az yiizde on bes ile
en ¢ok ylzde ellisine sahip olduklari anonim girketlere ne ad
verilir?

B) Isletme C) Igtirak

D) Tesebbiis E)KIT

A) Mlessese
95. Miiesseselerin ve bagl ortakliklarin mal ve hizmet iireten fabrika
ve diger birimlerine ne ad verilir?

B) Isletme C) Istirak
D) Tesebbiis E) Bagli ortaklik

A) Mlessese

96. Ekonominin tam istihdam diizeyinde dengeye ulagsmasi ve bu
dengenin korunmasi igin satmak-satin almak, borglanmak-borg
6demek, vergilemek-vergi indirimlerine gitmek seklin deki ii¢
maliye politikasi aracinin kullaniimasini  6neren maliyeci
asagidakilerden hangisidir?

A) Lerner B) Nitti

D) Musgrave

C) Solow
E) Taylor

97. Asagidakilerden hangisi devletin kamu harcamalarini finanse
etmek igin merkez bankasindan bor¢ almasinin ekonomi
lizerinde yaratacag net etkilerden biri sayilamaz?

A) Paranin tedavil hacminin artmasi
B) Faiz oranlarinin artmasi
C

=)

Devlet tahvillerinin degerinin artmasi
Tiketim harcamalarinin artmasi

m

)

) o

) Ozel yatinm miktarinin artmasi
)

)

98. Asagidakilerden hangisi enflasyonla miicadelede toplam arzin
arttinlmasi icin izlenebilecek tesvik edici vergi politikalan
arasinda sayilamaz?

A) Vergi muaflik ve istisnalarinin genisletiimesi

B) Hizlandirlmig amortismana izin verilmesi

C) Yatinm indiriminin yayginlastiriimasi

D) Bir yilin zararinin sonraki yillara devredilmesi
)

m

Koruyucu tarifelerin kaldirimasi

@
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99. Depresyonist donemlerde maliye politikasi onlemleri ile birlikte
biitce acigini finanse etmenin en etkili yontemi asagidakilerden

hangisidir?

A)  Ozel kurumlardan finansman

B) Sermaye piyasasindan finansman

C) Merkez bankasindan finansman

D) Ticari bankalardan finansman

E) Uluslar arasi mali kuruluglardan finansman

100.Durgunlukla miicadelede en etkin vergi
hangisidir?

asagidakilerden

A)  Gider vergileri
C) Veraset ve intikal vergisi
E) - Motorlu tasitlar vergisi

B) Kurumlar vergisi
D) Emlak vergisi
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